

С Днём железнодорожника!

В ближайшее воскресенье – профессиональный праздник работников одного из важнейших звеньев заводской производственной структуры – железнодорожников.

Благодаря работоспособности этого коллектива, его профессионализму, традициям, заложенным несколькими поколениями тружеников подразделения, а также умению преодолевать трудности, которых жизнь преподносит немало, главная транспортная ветвь «ДИНУРА» функционирует надежно.

Уважаемые железнодорожники! Примите самые искренние поздравления! Пусть ваши планы будут далеко идущими и непременно сбываются, работа приносит удовлетворение, а в семьях главенствуют мир и благополучие. Здоровья вам, счастья!

Е.ГРИШПУН, председатель
Совета директоров ОАО «ДИНУР»,
Д.КОБЕЛЕВ, исполнительный директор

УБЕГАЮТ РЕЛЬСЫ ВДАЛЬ

Погоду в любом коллективе делают люди. Железнодорожный цех славен мастеровыми работниками. Именно опыт, знания, верность однажды выбранной профессии помогают транспортникам выходить из самых разных ситуаций.

Елена Васильевна ХОМУТОВА в прямом смысле держит руку на пульсе цеховой производственной жизни. Вся информация стекается в диспетчерский пункт, отсюда же уходят команды на передвижения локомотивов, железнодорожных кранов, расстановку вагонов. Груз ответственности огромный. Внимание и бдительность требуются каждую минуту. Елена Васильевна четко знает, куда какой вагон поставить. В маневровой работе важно учитывать всё, в частности, грузоподъемность и даже количество дверей в вагонах, ведь к погрузке разной продукции и требования разные. Для опытного диспетчера это своего рода азбука. За двадцать один год работы на заводе Е.Хомутова и с закрытыми глазами назовет каждый рычаг, пультовую кнопку и их предназначение.

Елена Васильевна любит свою профессию и однажды посоветовала дочери стать коллегой. Маша согласилась и сегодня уже работает самостоятельно, помня все мамини уроки (на снимке Е.Хомутова с дочерью).

Александр Николаевич РУСИНОВ (на верхнем снимке) отвечает за то, как бьётся «сердце» производственного органа железнодорожного цеха. Вся работа станции «Восточная» автоматизирована, управление осуществляется через систему блочной релейной централизации – святая святых, которую электромонтер А.Русинов с гордостью показал журналисту. Здесь большое количество релейно-блочных статов, сотни тысяч проводов или концов, как их здесь называют. То и дело щёлкают реле, а значит на каком-то участке тепловозу дан зелёный свет или перевелась стрелка... В помещении никого нет, но такое впечатление, что всё здесь живёт, дышит.

Александр Михайлович КУЗНЕЦОВ уже 38 лет водит тепловоз. Когда спросила ветерана-железнодорожника, многое ли изменилось за прошедшие годы, он ответил: «Очень много. Я ведь когда пришел на динасовый завод, тепловозов еще не было, паровозы ходили. Вон один из них стоит», - Александр Михайлович показал в сторону депо. Не сосчитать, сколько грузов перевез опытный машинист, сколько километров преодолел по стальным рельсам, сколько раз поднимался в кабину своего паровоза, после – тепловоза. Многие стажировались у профессионала Кузнецова и благодарны ему за практические советы. Александр Михайлович по-прежнему верен родному цеху, коллективу, своему нелегкому делу.

А.ПОТАПОВА
Фото автора



Новый статус Е.М.Гришпуна

С 1 августа руководство Первоуральским динасовым заводом осуществляет исполнительный директор. Новая должность введена в управленческую структуру предприятия Советом директоров ОАО «ДИНУР».

Очередной Совет директоров состоялся 27 июля. Единогласно одобрены итоговые показатели работы завода за первое полугодие текущего года и утверждены основные параметры финансового и производственного планов на следующие шесть месяцев. На должность председателя Совета директоров избран Е.М.Гришпун после добровольной отставки Д.А.Ермолычева. Поскольку уставом акционерного общества не допускается совмещение руководящих должностей, генеральный директор ОАО «ДИНУР» Ефим Моисеевич Гришпун по собственному желанию досрочно

сложил с себя полномочия. Теперь уже в новом статусе он будет определять стратегию развития предприятия, на котором работает без малого 58 лет, двадцать пять с половиной из которых - в должности первого руководителя. Вместо генерального директора на «ДИНУРЕ» будет исполнительный - им назначен Дмитрий Борисович Кобелев, до настоящего времени занимавший должность заместителя генерального директора по экономике и финансам.

Н.РОГОЗНИКОВА



ПЯТЬ ВОПРОСОВ ГЛАВНОМУ ЭКОЛОГУ

О санитарном состоянии на рабочих местах, качестве воды, утилизации промышленного мусора и другие важные вопросы мы обсуждали с начальником заводской санитарно-экологической службы С.ШИТИКОВЫМ.

- Сергей Михайлович, на что вы в первую очередь обращаете внимание во время еженедельных комплексных проверок по охране труда?

- В первую очередь на санитарное состояние рабочих мест и оборудования, работу вентиляционных установок, состояние санузлов, помещений отдыха и приема пищи, душевых и бытовых помещений в подразделениях.

Существуют обязательные требования к предприятиям по экологии и промсанитарии, которые необходимо выполнять. В плане контроля условий труда, наша служба выполняет различные измерения на рабочих местах (запыленность, загазованность, шум, вибрация, микроклимат, освещенность, электромагнитные поля, тепловое излучение, уровни радиации, содержание радиоактивного газа радона и другие производственные факторы), а также работу вентиляционных и аспирационных установок. Регулярно проводим анализ качества питьевой и сточной воды, а также контролируем эффективность 27-ми установок очистки питьевой воды. Протоколы наших замеров направляются руководителям соответствующих подразделений и в службу промбезопасности.

Также смотрим, как в подразделениях выполняются предписания экологи-

ческих и санитарных инспекций. Кстати, очередную проверку Росприроднадзор планирует провести на заводе уже 14 ноября.

- На территории предприятия установлены контейнеры для сбора мусора, который вывозится раз в неделю, что, по мнению руководителей подразделений, недостаточно. Будет ли изменен график?

- Уже есть предварительная договоренность с динасовским ПЖКУ на вывоз мусора два раза в неделю, что позволит исключить ту неопрятность, неряшливость возле контейнеров, которую мы, увы, часто видим.

- В июне заводчане и жители микрорайона жаловались на плохое качество воды. Ржавая, с запахом. Что это было и как в дальнейшем исключить повторение подобной ситуации?

- Действительно, в период с 11 по 19 июня мутная вода бежала в душевых завода и домах микрорайона. Причиной тому было загрязнение реки Шайтанки и, как результат, нашего питьевого пруда. Получив 22 июня тревожную информацию от работников энергоцеха, мы провели собственное исследование. Оказалось, некая сторонняя организация - Мало-Истокский линейно-производственный участок магистральных газопроводов без ведома «ДИНУРА» выполнял строительно-монтажные и ремонтные работы на

газопроводе «Екатеринбург-Ревда», часть которого проходит под руслом реки Шайтанки и ее притока - реки Топкая. Устройство траншеи и укладка нового газопровода, связанные с перекройкой русла Шайтанки и Топкой, стало основной причиной интенсивного загрязнения нашего питьевого источника в период прохождения ливневых дождей. В результате такого внезапного загрязнения питьевого источника «ДИНУР» получил ущерб в виде забитых фильтров фильтровальной станции, фильтров по очистке питьевой воды в цехах завода, серьезных проблем с безопасностью котлов парокотельной. Общий ущерб, нанесенный нашему предприятию в результате такого массированного загрязнения питьевого источника, я оцениваю приблизительно в размере 0,5 миллиона рублей.

Определив причину загрязнения, мы организовали встречу технического директора А.Гороховского с представителями этой организации. Общение было в требовательно-настойчивом тоне. Мы поставили газовикам ряд условий для исключения повторного загрязнения питьевой речки, которые они полностью выполнили, в чем я убедился, выезжая на место. Они сделали дренажные канавы вдоль дороги, ведущей на Хомутовку, отказались от выкапывания 20 метров газопровода, расположенного под руслом речки Топкая, отсыпали щебнем правый берег речки, где в ходе строительства был снят дерновой покров.

Этот случай стал поводом к обсуждению темы о необходимости поиска новых, более надежных источников водоснабжения. Прошедшие события показали, что оставаться на одном водоисточнике просто опасно. Еще в прошлом году я выходил с таким предложением к руководству предприятия. Наиболее правильный вариант, на мой взгляд, - устройство артезианских скважин. И место есть удобное - выше второй проходной завода, на возвышенном рельефе местности, что дает большой плюс в плане отсутствия необходимости строительства водонапорной башни. Есть надежда, что проектирование и оборудование первой скважины войдет в титул 2012 года. Ввод в строй артезианской сква-

жины позволит решить проблему питьевого водоснабжения и пожарной безопасности цехов на верхней территории завода.

Ситуация с газовиками также показала, что не все так гладко и в нашем хозяйстве. К примеру, имеющийся проект зон санитарной охраны питьевого источника 2001 года, оказывается, безнадежно устарел из-за выпуска нового нормативного документа. Предстоит в следующем году откорректировать существующий проект, провести его согласование в Министерстве природных ресурсов области, Роспотребнадзоре и администрации Первоуральска для того, чтобы мы были законодательно вооружены в своих требованиях о неприкосновенности нашего питьевого источника.

- Сергей Михайлович, как продвигаются дела с установкой в первом цехе современных аспирационных систем?

- К сожалению, медленно. Путь от проекта до реализации идеи оказался длинным. Сейчас на очереди - устройство рукавных фильтров на шаровой мельнице № 1 участка ШПУ-изделий. При этом должны решиться вопросы экологии и экономии дорогостоящих сырьевых материалов. К сожалению, дорогое время уходит. Долго раскручивается наше РСУ. Объяснений тому масса, а дело-то движется еле-еле.

Также медленно решается вопрос по устройству фильтров на аспирационных установках участка БМО. Надеюсь, что решение технического директора, принятое на техсовете 27 июля, изменит ситуацию. Эту работу будем делать по проекту заводского ПКО, не заключая дорогостоящих договоров со сторонними организациями. У нас большие собственные возможности по разработке проектов и правильное использование этого потенциала позволит исключить дополнительные затраты при решении многих задач в области экологии и промсанитарии.

- Что еще сегодня волнует главного эколога?

- Проблем немало. И все-таки главная, на мой взгляд, - сжигание промышленных отходов. Заводу нужна лицензированная спецустановка - печь, оснащенная устройствами сжигания и дожигания продуктов сгорания. В настоящее время найдено предприятие, выпускающее необходимые нам устройства дожигания продуктов сгорания. К сожалению, пока вокруг этой задачи больше вопросов, чем ответов. Но уверен, мы обязательно найдем в клубке проблем конец нити, потянув за который, клубок обязательно размотаем.

А.ПОТАПОВА



С юбилеем!

Коллеги, друзья поздравляют с юбилейным днём рождения начальника административно-хозяйственного отдела Юлию Власимовну ЯДРЫШНИКОВУ. Сорок лет трудового стажа, тридцать из них – в коллективе Первоуральского динасового завода. Председатель Совета директоров ОАО «ДИНУР» Ефим Моисеевич Гришпун вручил Юлии Власимовне Памятный адрес с такими словами:

«Уважаемая Юлия Власимовна! Поздравляю Вас с юбилеем!»

Годы летят, но не будем оглядываться. Сегодняшний день прекрасен. Вы – отличная работница, у Вас замечательная дружная семья, Вы – увлеченный человек, полный сил, энергии, обаяния.

Здоровья Вам, счастья! Пусть впереди будет много ясных дней, жизнь преподносит только приятные сюрпризы!»

А следующее поздравление – от коллектива служб, возглавляемой Ю.Ядрышниковой:

«Уважаемая Юлия Власимовна! Примите наши поздравления! Мягкая и женственная, самостоятельная и трудолюбивая, Вы всего в жизни привыкли добиваться сами. Пусть удача сопутствует Вам и впредь!»

В понедельник журналисты городских СМИ встретились с главой нашего округа Ю.ПЕРЕВЕРЗЕВЫМ. Юрий Олегович ответил на все вопросы, являющиеся на сегодняшний день наиболее актуальными для первоуральцев.

Уже много копий сломано вокруг строительства стадиона «Уральский трубник». Мэр согласен, идея хорошая и нужная, но надо быть реалистами. До сих пор нет на этот объект части проектно-сметной документации, имеющаяся же требует серьезной доработки. Город, по словам Ю.Переверзева, сегодня готов направить на подготовку документации 6 миллионов рублей, имеющиеся в бюджете еще десять использовать на другие цели: девять – на подготовку к стуже двух проблемных котельных, один – на детские площадки.

Глава намерен добиваться от области изменения в соотношении финансирования в строительстве стадиона. Пятьдесят на пятьдесят, как предлагается, городу не потянуть. Ста миллионов в кармане Первоуральска нет. В первую очередь требуют решения такие неотложные задачи, как строительство путепровода в Талице, надо заложить фундаменты двух новых детсадов плюс скважина № 416, много других проблем. С предложениями, как избежать долгостроя в центре Первоуральска, городская администрация вышла в областное Министерство спорта, надеясь на понимание и поддержку.

Что касается Ледового дворца, Ю.Переверзев ответил, что пока положительных подвижек в решении проблемы по замене холодиль-

РАССТАВЛЯЯ ПРИОРИТЕТЫ



ного состояния однозначно не будет использовано для этой цели. Оно будет продано. Глава предлагает сделать театр камерным, город по-прежнему будет финансировать труппу, а площадок для спектаклей в городе достаточно.

Не могли обойти тему подготовки к отопительному сезону. Вся проблема, как сказал мэр, в имеющихся долгах некоторых управляющих компаний за тепло и воду. В частности, ПЖК и «Агрострой». Позиция администрации – введение прямых платежей населения и за эти ресурсы. Так делают газовики, и проблема с неплатежами решилась. У энергетиков вопросов нет.

«Планирую в ближайшее время собрать за круглым столом руководителей управляющих компаний и СТК, чтобы принять решение, как впредь вести расчеты за воду, водоотведение и тепло», - ответил Ю.Переверзев.

На пресс-конференции также говорили о ремонте сетей, дорог (в ближайшее время будет приведена в порядок часть автомагистрали от Старотрубного до Емлина, что для динасовцев-автомобилистов – хорошая новость), о медучреждениях, переданных в область, подготовке к юбилею города.

А.ПОТАПОВА
Фото автора

ной установки и труб под катком нет. Но есть возможность войти в программу 70 на 30 (то есть, основную долю в финансировании на этом объекте возьмет на себя область). Мэр подтвердил, что город прилагает немало усилий, чтобы сдвинуть проблему с мертвой точки.

Шел разговор о программе «Чистая вода». Юрий Олегович сказал, что у Первоуральска есть шанс войти в долю при строительстве насосно-фильтровальной станции в Ревде. Это, по убеждению мэра, наиболее оптимальный вариант в решении проблемы обеспечения города чистой водой.

Был вопрос о театре «Вариант». Здание на Старотрубном из-за вет-

ГЛАВНОЕ – СТАБИЛЬНОСТЬ

Сортировщик цеха №1 Евгений Носков – частый «гость» в когорте победителей Трудовой Вахты. В очередной раз увидев его фамилию в списке лидеров, мы решили не упускать хорошего повода для знакомства и пригласили Евгения Георгиевича в редакцию.

Как всегда, за разговором выяснились интересные детали биографии. Например, до того, как стать классным сортировщиком, Носков работал сапожником. Дело ему нравилось, но в начале двухтысячных, когда рынок наводнила дешевая продукция китайского производства, спрос на услуги по ремонту обуви серьезно упал. Где неостребованность, там и материальные трудности, поэтому мастер был заинтересован в работе на стабильном, успешном предприятии. Знакомый посоветовал «ДИНУР».

- До того, как устроился на завод, работу на производстве себе не представлял, такие предприятия видел только по телевизору. Конечно, было интересно, – вспоминает Евгений Георгиевич об опыте семилетней давности.

На протяжении этого времени он остается верен участку по производ-

ству кварцевых изделий. Почти сразу начал работать в смене мастера Сукаленко. В коллективе, возглавляемом Владимиром Владимировичем, и научился основам профессии. В кризисное время, когда загрузка ощутимо снизилась, освоил специальность формовщика. Потом вернулся на свое место.

- За столько лет не утомила вас рутинная работа сортировщика?

- Нет. Во-первых, изделия разных марок, разного размера – в каждом случае свои нюансы. Во-вторых, сортировка – это не просто «механика», надо и смекалку подключать, видеть, например, как расставить изделия на площадке, чтобы и контролеру, проверяющему качество нашей работы, было удобно пройти, и для поступающей продукции оставалось достаточно места.



- С физической нагрузкой как справляетесь, кварцевые «трубы» и «стаканы» - непростое испытание на выносливость?

- Поначалу было тяжело, сейчас уже привык. Хотя летом работать трудно – на улице жарко и на участке температура высокая от печей. Хорошо, что питьевая точка есть с кипяченой водой, на плавке стекла даже газировки можно попить.

Еще одна сложность – большие расстояния, которые приходится «наматывать» за смену, - объяснил Евгений Георгиевич.

Сейчас профессия сортировщика для него знакома в деталях, коллектив участка уже давно стал своим. Очередную победу, на этот раз в июньском трудовом соревновании, можно назвать закономерной – наработанное мастерство, высокое качество плюс хороший моральный климат дают такой результат.

За годы работы Носков многим передавал накопленный опыт. Немногословный, выдержанный, рассудительный, как и подобает наставнику, он поддерживает мнение о том, что по отношению новичка к делу, можно сразу определить, надолго ли останется на производстве.

Летом Евгений Георгиевич практически все выходные проводит на рыбалке. Из-за поездок на челябинские водоемы приостановил ремонт в квартире. Совмещает приятное с полезным, помогая маме в саду и заодно отдыхая на природе от суеты.

Е.ЧИКУРОВА
Фото автора

АКТИВНЫЕ, ИНИЦИАТИВНЫЕ, ЛЕГКИЕ НА ПОДЪЁМ

КОМСОМОЛЬСКАЯ ячейка на строительстве огнеупорного предприятия родилась в 1930 году. Люди прибывали, среди них было много молодежи. По инициативе коммунистов решено было создать комсомольскую организацию. 21 февраля на деревянном бараке, где размещалась контора строительства, появилось объявление: «Всех комсомольцев просим прийти в 7 часов вечера в дом № 2 по улице Кирова».

Со всей стройки собрались 10 комсомольцев, пришли и желающие вступить в комсомол. Избрали секретаря Леонида (или Михаила) Склямина. К концу года ячейка выросла до 67 человек, а еще через год в нее входило уже 167 членов ВЛКСМ (комсорг завода Сергей Михалев). Молодежь активно участвовала в производственной и общественной жизни стройки. Комсомольцы как будто и не уставали на работе: кончилась смена – подавай им гармошку, песни, пляски. В том же бараке № 2 добились разрешения на организацию Красного уголка. Посреди барака между топчанов построили небольшую сцену с занавесками.

Сами ставили спектакли, концерты. Сюда приезжали с гастролями такие же «артисты» с Подволошной, из Первоуральска. Здесь было проведено 22 февраля 1930 года торжественное собрание, посвященное годовщине Красной Армии. Объявили о создании агитбригады «Синяя

блуза». Постоянная группа составляла 25 человек, они сами сочиняли частушки, используя события, происходившие на стройке, бичевали нарушителей дисциплины, дезертиров, летунов, прогульщиков. Зрители смотрели выступления «Синей блузы» с большим интересом, от души смеялись над острыми шутками. Позднее, уже в отстроенном клубе, был создан драмкружок.

Комсомольцы своими силами устроили за железной дорогой небольшой стадион, где велись тренировки по различным видам спорта, где готовились к сдаче нормативов на значки «БГТО» («Будь готов к труду и обороне»). Зимой устраивали лыжные пробеги.

СНАЧАЛА работы завода остро встал проблема с кадрами, было много неграмотных рабочих, специальностью владели единицы. Комсомольцы создавали кружки по ликвидации неграмотности, курсы по повышению квалификации, овладению новыми профессиями. Тогда было все ново, все интересно, и молодежь охотно принимала во всем самое активное участие. Большую помощь партийной организации комсомольские активисты оказывали при распределении жилья, карточек на питание, наведении порядка в поселке, заготовке дров. Прибывало оборудование, которое выгружалось под открытым небом на железнодорожной насыпи. Комсомольцы организовали пост охраны, работавший круглосуточно. Цеховые комсомольские ячейки издавали «боевые листки», стенные газеты.

В ИСТОРИЮ НАШЕГО ЗАВОДА ВАЖНЫЕ ГЛАВЫ ВПИСАЛА МОЛОДЕЖЬ



Год 1932-й. Молодые строители завода.

Большую роль в сплочении коллектива играли тогда субботники и воскресники. Работали с огоньком. Прокладывали дороги на поселке, строили деревянные тротуары, вырубали трассу для линии электропередачи, ставили столбы, разбивали сквер, строили стадион, проводили трехмесячный штурм по заготовке лесоматериалов. Во время строительства стадиона и сквера делались киносьемки, а затем этот документальный фильм не сколько раз демонстрировали в клубе перед сеансами кино, что еще больше поднимало боевой дух молодежи.

ПО РАСПОРЯЖЕНИЮ городского комитета ВЛКСМ на строительстве Новотрубного завода должны были работать молодежные бригады от других предприятий. Комсомольцам Динаса предстояло отработать 25 смен бесплатно, они ходили после работы или в выходные пешком. На строительстве СУМЗа комсомольцы отработывали 12 смен, по 6 смен - на реконструкции завода Хромпик.

В стране набирало силу стахановское движение. В 1935 году на заводе были созданы комсомольско-молодежные бригады, одним из первых стахановцев-бригадиров был комсомолец Яговцев. Его бригада была награждена премиями и Почетными грамотами за строительство 2-го цеха Новотрубного завода (большой штифель). Яговцев был послан на слет стахановцев Урало-Сибирской зоны.

С 1936 года в поселке начал работать кружок планеристов под руководством комсомольца Александра Петровича Силантьева, кумира поселковой молодежи. Ребята изучали устройства планера, теорию полетов, а главное – летали. Это было за станцией Подволошной на поле и на горе, где сейчас находится стадион НТЗ. Инструктор А. Силантьев ушел в 1939 году в ряды Красной Армии. С первых дней войны отважный летчик находился на фронте и уже осенью 1941 года получил звание Героя Советского Союза. После войны генерал-майор авиации А. П. Силантьев жил в Москве, затем – в Свердловске. Сейчас его военный

китель и личные вещи хранятся в одном из залов областного краеведческого музея.

В ПЕРВЫЕ дни Великой Отечественной войны многие комсомольцы ушли на фронт. Четыре заводских комсорга пали смертью храбрых: Павел Разумов, Иван Сергеев, Николай Пономарев, Дмитрий Долгих. Комсорг завода Николай Репин (1935 год) воевал на Волховском, Ленинградском, 3-м Прибалтийском, 1-м Украинском фронтах. Был комиссаром батареи стрелкового полка, заместителем командира дивизиона 4-й танковой армии. За образцовое выполнение боевых заданий награжден орденами Отечественной войны и Красной Звезды, медалями «За боевые заслуги», «За оборону Ленинграда», «За взятие Берлина», «За взятие Праги», «За победу над Германией». После войны вернулся на завод и работал диспетчером. Комсорг 1938 года Иван Софьин ушел на фронт 24 июня 1941-го. Воевал в составе 7-го танкового корпуса 57-й танковой дивизии на Сталинградском и Брянском фронтах. Был контужен, после лечения вернулся на завод. В 1946 году вновь был избран комсоргом завода.



Конец 70-х. Активисты заводской комсомолки.

Секретарь комсомола 1939 года Леонид Бабкин, заместитель командира батальона по политчасти, участвовал в боях под Москвой и Ленинградом, закончил войну на Дальнем Востоке. О том, как ударно трудились комсомольцы в годы Великой Отечественной войны, мы не раз писали на страницах газеты. Но вот в воспоминаниях комсорга завода военных лет Клавдии Тимофеевой читаю интересный факт: «Комсомольцы завода принимали самое активное участие в строительстве периодических печей 5-го передела цеха № 2. На строительство шли после своего трудового дня и еще работали по 2-3 часа. Зарплату за это не получали, но им выдавались дополнительные талоны на хлеб и сахар. А иногда по 200 граммов конфет, это был настоящий праздник».

ПОСЛЕ войны комсомольская организация предприятия продолжала активно работать. 50-60-е годы – время строительства и реконструкции различных объектов на

заводе и в поселке, и всюду комсомольцы – на первых рубежах: расчистке котлована под питьевой пруд, благоустройстве территории, строительстве Дворца культуры и пионерского лагеря им. Г. Титова. Комсомольцы завода и школы № 15 заложили березовую аллею на Динасовском шоссе. На высокий уровень была поднята работа по профориентации молодежи. Многих гостей завода в ту пору удивляла производственная база, где обучались различным профессиям молодые рабочие и учащиеся: столярная мастерская в школе № 15, токарные и сварочные классы в ГПТУ, учебный

класс в филиале УПИ. Комсомольцы завода шефствовали над классами, водили их на предприятие, знакомили с работой цехов, летом приезжали в лагерь, проводили совместные спортивные состязания. В 1954 году по комсомольским путевкам многие работники нашего завода уехали на целину. А 11 февраля 1957-го был организован фестиваль молодежи динасового завода. Именно в 60-е годы зародились трудовые молодежные традиции: вечера, посвященные проводам призывников в армию, торжественное вручение паспорта во Дворце культуры, проведение молодежных свадеб.

И В ТРУДЕ молодежи 70-80-х не было равных. Проводилось соревнование на звание «Лучший молодой рабочий по профессии». Передовиков награждали значком «Молодой гвардеец пятилетки», алой лентой почета, их фотографии украшали Аллею славы и заводскую Доску Почета. По итогам первого этапа ударной вахты «60-летию Октября – 60 ударных недель» пресовщик цеха № 2 Петр Сорокодумов был удостоен права сфотографироваться в Кремле.

Комсомольцы тех лет, конечно, помнят, как ярко и патриотично проходили на заводе посвящения в молодые рабочие, смотры художественной самодеятельности, выступления агитбригады, фестивали песни «Юность комсомольская моя»...

Идут годы, а лучшие традиции, заложенные молодыми огнеупорщиками разных лет, на нашем предприятии сохраняются и преумножаются.

О. ДОЛГИХ,
хранитель заводского музея

**ЗАВОДУ
80
СКОРО**

Режим – полный

Спрос на динуровскую продукцию и в августе остается высоким.

Рудничане в полном объеме ведут вскрышу, бурение и подачу кварцита во второй цех.

Большая загрузка всех участков первого огнеупорного. На некотором ассортименте продукции предусмотрены дополнительные смены. Например, при производстве КРТВ, формовке кварцевых изделий, сортировке ШПУИ.

Полный режим работы на всех участках второго и механолитейного цехов, ремонтно-строительного управления, водителей АТЦ, железнодорожников.

Задачи поставлены большие. Без раскачки коллективы подразделений приступили к их выполнению.

В планах на август

На наступивший месяц намечены два конкурса профмастерства.

Соревноваться предстоит прессовщикам второго цеха и слесарям-инструментальщикам МЛЦ. Напомню, конкурс механолитейщиков должен был пройти в июле, но в силу ряда причин перенесен на более поздний период.

Сейчас идет подготовка к конкурсу прессовщиков. Каждая смена фрикционного участка определяет лучших представителей профессии. На первом этапе участникам предстоит показать глубину теоретических знаний по технологии производства огнеупоров, устройстве оборудования, организации рабочего места, охране труда, правилам внутреннего трудового распорядка и так далее.

Практическая часть оценивается по итогам работы при прессовании изделий из одной группы сложности за отведенные полтора соревновательных часа. Результат отражается в рапорте по качеству и выполнению нормы с заключительной оценкой начальника участка, контролера ОТК и инженера по нормированию цеха № 2.

Определять победителей будет комиссия по главе с председателем – заместителем технического директора по производству В.Богуном. Тройка лучших прессовых бригад будет отмечена премией в размере, оговоренном в Положении о проведении данного конкурса.

А.ГЕРМАНОВА



К девяти часам желающих сдать кровь насчитывалось 45 человек. В том числе доноры со стажем и те, кто впервые выбрал для себя эту роль. Например, Алена Фазлеева из РСУ недавно вышла из декретного отпуска и решила продолжить сдавать кровь. Ее поддерживали постоянные участницы Дней донора, коллеги из бригады Оксана Лоскутова, Елена Хридина.

В минувший четверг к числу добросердечных и милосердных людей примкнуло много молодых динуровцев. Механолитейщики Антон Конухов и Марсель Султаншин вышли после процедуры в особо приподнятом рас-

Вчера на «ДИНУРЕ» состоялся очередной День донора. Как всегда, желающих сдать кровь было достаточно.

БЫТЬ ДОНОРОМ

положении духа, чувствуя себя отлично. Алена Стафеева, тоже новичок в этом качестве, пришла в сопровождении более опытного донора, инструктора по плаванию Татьяны Климовой (на снимке).

Работница участка по производству ШПУ-изделий цеха №1 Наталья Тимошенко прежде ездила на станцию переливания, теперь посещает заводской здравпункт. Считает организацию таких мероприятий очень удобной для желающих помочь оказавшимся в трудной ситуации. Работа заводских специалистов, сотрудников станции переливания отлажена четко, администрация предприятия традиционно берет на себя затраты, заботясь о самочувствии доноров и добавляя деньги к стоимости талонов на усиленное питание. Также сдавшим кровь, в соответствии с законодательством, предоставляются два оплачиваемых дня. Донорам созданы комфортные условия – те, кто ощущают душевную потребность прийти на помощь другим, находят для этого возможность, достойны заботы и внимания.

ЗАСЛУЖЕННОЕ ЗВАНИЕ ВАСИЛЬЕВЫХ

Донорская история Васильевых началась в 1979 году, когда Сергей сдал кровь для получившего ожог коллеги. Через пять лет к супругу присоединилась Любовь: она тогда работала в сфере торговли, и тоже по просьбе помочь ребенку сотрудницы впервые приехала на станцию переливания. Сегодня механолитейщики Васильевы – обладатели заслуженного звания «Почетный донор».

Факты говорят о том, верность выбранному пути у Сергея Леонидовича и Любови Ивановны в характере. Что в семейной жизни, в работе или в благодеянии – донорство уже стало хорошей привычкой. На просьбу о помощи реагируют сразу: Васильев вместе с коллегами откликнулся, когда случилась беда с бывшим начальником участка прессформ Валентином Григорьевичем Потаповым. Впрочем, «адресность» доноров не интересует, жизнь и здоровье важны для них как таковые.

- И для самочувствия полезно, - приводит еще один аргумент в пользу Сергей Леонидович. - У меня, например, давление пошаливает, а кровь сдать – никаких проблем, прекрасное состояние.

Сомнения по поводу болезненности процедуры донор со стажем тоже развеял:

- Многих пугает мысль об иголках, медицинских манипуляциях, но с современными инструментами никаких неприятных ощущений не возникает, - со знанием дела рассказывает Васильев.



По словам Сергея Леонидовича, единственное, что приносит неудобство при посещении станции переливания крови – длительная процедура прохождения медицинского осмотра. На динуровских Днях донора все организовано мобильнее.

- В нашем коллективе хорошая молодежь, - добавляет слесарь участка прессформ. - Скажем, Юрию Азанову около тридцати, а он в прошлом году стал «Почетным донором», - выходит, опытным работникам есть кому передать эстафету милосердия.

Более того, в этом качестве попробовала себя дочь супругов Васильевых Алена Мулина, которая трудится мастером на том же участке. Есть вероятность, что и в этой семье донорство станет традицией на долгие годы, как, например, у Клементьевых, Сухомлиновых.

На момент разговора Любовь Ивановна находилась в отпуске, только только вернувшись из путешествия с внучкой в Калининград и Санкт-Петербург, поэтому историю донорства рассказывал глава семьи.

В последнее время супруга несколько «отошла от дел», а Сергей Леонидович намерен продолжать, пока позволит здоровье. Как бы ни сложилось в будущем, настоящее неоспоримо – звание «Почетный донор» муж и жена носят по праву.

Эта фотография сделана на церемонии чествования работников «ДИНУРА», носящих высокое звание «Почетный донор». Любовь Ивановна на снимке вторая слева.

Е.ЧИКУРОВА

Там, где вместо городской шумихи и суеты всё умиротворенно и уютно, там, где рев моторов машин заглушает пение птиц, там, где дышишь свежим сосновым воздухом... Парк культуры и отдыха давно стал отдушиной для городского жителя, уставшего от гула и суматохи каменных джунглей. Любят здесь бывать и динасовцы.

Парк встречает первоуральцев гостеприимным приветствием «Добро пожаловать!» более пятидесяти лет. Здесь у каждого завсегда давно полюбившийся маршрут. На площади дети катаются на маленьких машинах, создавая интенсивное движение, как и на городских дорогах. Тут же работают летние кафе для большего комфорта посетителей.

Бесчисленные голуби уже совсем ручные и ничуть не боятся людей, охотно разрешают угостить себя семечками с руки. Это, конечно, не все представители фауны, которые здесь обитают.

- Нам с мамой повезло, мы встретились с белкой, а в зоопарке видели оленя, лис, енотов, волков, сурка и даже двух верблюдов, - воодушевленно рассказывает маленький Егор.

Одно из любимых парковых развлечений первоуральцев - аттракционы, их в ПККО более двадцати, основная часть установлена еще в прошлом веке. Несмотря на солидный возраст, они не потеряли своей актуальности и до сих пор пользуются заслуженной любовью первоуральцев.

- Сама ребенком каталась на «Паучке», «Солнышке» и «Детской железной дороге», сегодня ездю вместе с сыном и вспоминаю детство, - говорит молодая мама Елена.

«Ветеранов» в парке практически ежегодно подкрашивают, чтобы придать более праздничный вид, регулярно проводят технические осмотры, тщательно следят за их безопасностью. Кроме них есть и более современные аттракционы. «Хип - Хоп» пришелся по душе подросткам, большие и маленькие «Вертолетки» полюбились ребятам помладше, а на «Лодочках» по маленькому пруду катаются семьями. Для подростков, увлекающихся экстремальными видами



ЧЕРЕЗ ПРИЗМУ МЫЛЬНЫХ ПУЗЫРЕЙ

спорта, здесь построили скейт-парк.

Сейчас горожане скучают по общему любимцу - колесу обозрения, которое на данный момент не работает.

Парк - уголок, открытый для горожан всех возрастов. Молодые семьи гуляют с колясками, в которых крепко спят малыши, в то время как мама и папа вспоминают, как они бежали сюда на свидания, чтобы прогуляться по отдаленным парковым дорожкам.

Шумные подростки приходят в ПККО с друзьями, пообщаться, попеть под гитару. Не секрет, что, как и в любом другом общественном месте, в парке свой досуг в ночное время проводит молодежь, зачастую распивая спиртные напитки. С этой проблемой активно борются: помимо того, что днем за порядком следит конная полиция, на территории установлено несколько камер видеонаблюдения, благодаря которым без труда можно вычислить нарушителя.

Под присмотром родителей ребята помладше играют в песочнице, лазают по мельнице, в которой



журчит вода. И пожилые люди любят проводить время в первоуральском ПККО, чтобы посидеть на скамейках, подышать чистым воздухом.

- Когда нам скучно сидеть в душной квартире, мы с дочкой часто приходим в парк. Она резвится, а я отдыхаю, - рассказывает Наталья, вместе с дочкой надувая мыльные пузыри. - Здорово просто прогуляться, по-

читать на скамейки любимую книгу, поболтать ногами с качели.

Мгновением перед глазами лопаются мыльные пузыри, вздрагиваю от внезапности. Рядом девочка надувает их один за другим, а они летают и радуют прохожих.

М.ПОПОВА
Фото автора

Беспокойное соседство



Неделю назад мы с удовольствием рассказали о красивом и ухоженном дворе на СТИ. На этот раз повод для прогулки с фотоаппаратом оказался нерадостным. В редакцию позвонила жительница одного из домов по улице Сантехизделий, обеспокоенная соседством с «летним рестораном» под окнами.

На поляне между зданием домоуправления и детским домом организовано место для посиделок в компании за горячительными напитками. Очевидно, с обустройством постарались здешние любители шумного образа жизни.

Тут и «стол», и мягкий диван - все предусмотрено для комфортного времяпровождения. При этом, как вы видите на снимке, вопросом соблюдения элементарных правил чистоты вокруг никто особенно не озадачен. Первая, и далеко не единственная проблема, созданная «рестораном». В большей степени живущих рядом волнует моральный аспект: стоит выйти вечером на балкон - услышишь полный набор ненормативных выражений, шумные компании до позднего вечера не дают покоя. Если учесть, что совсем рядом - детский дом, то становится понятно, насколько нежела-

тельно такое соседство для подрастающего поколения, которому именно сейчас, в детстве и подростковом возрасте, нужны достойные жизненные примеры.

Читательница, которая обратилась в газету с наболевшим вопросом, заметила, что можно было бы закрыть глаза и не вмешиваться, но беспокойство за местных ребятшек, за чистоту начинающегося здесь лесного массива не позволяет ей пройти мимо. Было бы здорово, если бы подобное равнодушие проявили и те, кто может повлиять на эту ситуацию.

Е.ДЕНИСОВА
Фото автора

- Мне хлеба вашего можно, пожалуйста.
- Это не хлеб, это булка «по-динасовски»!

Борису Арефину, пресовщику цеха № 1, по большому счету неважно - булка или хлеб, главное он уже успел полюбить его - мягкий, горячий, вкусный. Продавец кулинарного магазина Наталья Патрушева большинство постоянных покупателей знает в лицо.

- Булка по-динасовски у покупателей пользуется хорошим спросом. Многие забегают в магазин, берут булку, а то и две, - рассказывает Наталья Ивановна.

...В кондитерском цехе столовой № 25 пахнет сахарной пудрой и свежей выпечкой. У кондитера Ирины Михайловны Крохалевой общий стаж работы почти 37 лет, она мастерски печет хлебобулочные изделия. Её рабочий день начинается с семи утра. Первое, что делает Ирина Михайловна, - заводит тесто для будущего хлеба.

- Принципиально технология от привычного для нас

1 августа – День хлеба

БУЛКА ПО-ДИНАСОВСКИ

хлеба ничем не отличается. Единственное различие в составе теста – в динасовскую булку мы добавляем немного молока и сахара, а на хлебобулочных заводах изделия проходят еще и закваску, - рассказывает кондитер.

Технологию, которой пользуются по сей день, разработала Людмила Михайловна Максимова, бывшая заведующая производством столовой № 104, где изначально и изготавливали такой хлеб для рабочих.

Тесто должно настаиваться четыре часа и его нужно обминать четыре раза, чтобы оно было более мягкое. В это время тесто словно шепчется с кондитером, надуваются пузырьки, лопаются, снова надуваются. Каждый раз у

него новый голос, новая интонация. Это удивительное, почти алхимическое превращение муки и воды в тесто.

Ученица И. Крохалевой Анастасия Зорина раскладывает тесто по специальным формочкам так, чтобы оно не доставало до краев. Во время запекания видно, как «рождается» хлеб. В печи тесто поднимается, набухает, а потом на свет выходит продукт, без которого невозможно представить наш стол. Пористый мякиш, который тает во рту, немного сладковатый вкус, всё это укрыто под хрустящей корочкой. Хлеб хорош горячим, и кажется еще вкуснее, если его не резать ножом, а отламывать. Сомневаетесь? Попробуйте сами.



М. ПОПОВА

На фото автора: И. Крохалева и А. Зорина.

О брошенных стайках и лесопожарных командах

Служба 01

Это лето выдалось благоприятным для первоуральских пожарных – наш регион миновала беда лесных пожаров. Однако городская статистика неумолима: за минувшие полгода число возгораний выросло в сравнении с тем же периодом 2010-го. О ситуации в микрорайоне и мерах по обеспечению безопасности на заводе мы расспросили исполняющего обязанности начальника пожарной охраны «ДИНУРА» В.ФАЛЕЙБЕГИНА.

- За шесть месяцев 2011 года на территории городского округа произошло 94 пожара, в том числе 79 - в жилом секторе. Из них 52 – в частных домах, 16 – в муниципальных и 11 – в садовых. В огне погибло 13 человек, двое получили травмы. Общее число пожаров увеличилось за счет роста возгораний в частных домах, однако что касается двух других видов жилья, заметно снижение – 16 случаев вместо 28-ми в квартирах и 11 вместо 15-ти в садовых строениях. Возможно, приносит результат обучение людей мерам пожарной безопасности, проводимое специалистами Госпожнадзора. Горожане стали более информированными. ПЖКУ Динаса по количеству обученных занимает третье место из двадцати управляющих компаний, сельских территориальных управлений. Занятия посетили 1149 динасовцев.

- Валерий Викторович, назовите основные причины первоуральских пожаров.

- Это неосторожное обращение с огнем, неисправность электротехнических систем и печного отопления. Есть случаи поджогов.

- Как складывается ситуация на Динасе?

- Готовясь к интервью, проанализировал данные с марта нынешнего года. Главная наша головная боль – хозяйственные постройки. Очень много выездов на возгорание сараев за домом 32 по улице Пушкина и домом 24 по улице 50 лет СССР. Здесь имеет место неосторожность обращения с огнем, шалость или даже чей-то злой умысел. Причем, стайки зачастую уже не нужны хозяевам, стоят открытыми, что уве-

Невыполнение в срок законных предписаний Госпожнадзора влечет наложение административного штрафа: для должностных лиц – от 3 до 20 тысяч, для юридических лиц – от 70 до 500 тысяч рублей.

личивает возможность доступа посторонних.

Часто встречаются случаи оставления пищи на газу. В состоянии алкогольного опьянения или по халатности жители забывают выключить еду на плите. Соседи, реагируя на задымление, неприятный запах из квартиры, вызывают пожарную охрану. Благодаря такой бдительности удается избежать больших неприятностей.

- Какая профилактическая работа ведется на предприятии?

- 30 августа прошлого года инспекторами Госпожнадзора городского округа на «ДИНУРЕ» была проведена проверка соблюдения мер пожарной безопасности. На основании выявленных замечаний составлено предписание. Прошел почти год. Большая работа проведена в санатории-профилактории, во Дворце культуры. В цехе №1 выполнено 16 мероприятий из 22-х, на руднике – 9 из 13-ти. Примерно половина сделана в РСУ и АТЦ. В отстающих пока цех №2, где выполнено 8 пунктов из 17-ти, МЛЦ и подсобное хозяйство – 5 из 12-ти, столовая №25 – 2 из 7-ми. Основную причину вижу в том, что заводские строители не успевают справиться со всем объемом, приходится обращаться к подрядчикам. Что возможно, в цехах стараются сделать своими силами – на это ориентируют руководителей подразделений председатель Совета директоров Ефим Моисеевич Гришпун и первый заместитель исполнительного директора – технический директор Александр Михайлович Гороховский.

В начале лета из работников цехов №1 и 2 сформировали лесопожарные команды. В каждой – по

пять человек, они укомплектованы первичными средствами пожаротушения – баграми, топорами, пилами. В случае необходимости можем мобильно доставить команды в лес. Конечно, тушением займутся пожарные, наши команды будут предотвращать распространение огня. Пока, к счастью, к их помощи обращаться не пришлось. И все же напомним основные правила поведения в лесу, соблюдение которых поможет предотвратить беду. Во-первых, расчистите место для костра. Решили возвращаться домой – залейте его водой или забросайте землей. Не думайте, что опасности нет,

За минувшие полгода на территории городского округа произошло 94 пожара, что на 8 процентов больше аналогичного периода 2010-го.

если нет открытого огня – по тлеющим головешкам пожар тоже может распространиться.

- Что в ближайших планах?

- Главная задача – выполнить оставшиеся пункты предписания Госпожнадзора. Тем самым, мы не просто документально отчитаемся, что самое важное – обеспечим безопасность работников и сохраним имущество предприятия.

Продолжим обучение заводчан и жителей микрорайона мерам соблюдения пожарной безопасности – проводим инструктажи, пожарно-технические минимумы, ведем работу со школьниками, - пояснил Валерий Викторович.

Е.ЧИКУРОВА

Завершается третья смена в санатории-профилактории «Лесная сказка». Особенности её в том, что заехало больше детей, чем в предыдущие смены. Здесь отдыхают ребята из Первоуральска и Ивделя. Смена работает под девизом «Профсоюз собирает друзей!».

МЫ РАЗНЫЕ, НО МЫ ВМЕСТЕ!

Действительно, смена собралась дружной. В нашем лагере четыре отряда, каждый со своим названием и девизом: 1 отряд - «МТС»; 2 отряд - «Спортивные»; 3 отряд - «Охотники за удачей»; 4 отряд - «Дружба».

Много интересных дел у ребят каждый день: «Лагерная кругосветка», конкурс рисунков на асфальте «Папа, мама, я - профсоюзная семья!», «Гинесс - шоу», конкурсная игровая программа «Радуга» и другие. Смена сплотила ребят, они узнали много нового и интересного, сдружились.

Позитивный настрой на жизнь в лагере внес праздничный концерт, посвященный открытию смены, где прозвучала песня «Что такое лагерь?», ставшая хитом. Исполнялись танцы разных жанров, демонстрировались фокусы, проводились игры с залом. Сюрпризом для детей и гостей праздничного концерта стало рождение 5-го отряда с ярким выступлением - отряда воспитателей, название которого «БЭМС» (боевые, энергичные, молодые, симпатичные).

Под руководством Э.Захаровой (инструктора по спорту) состоялась товарищеская встреча санаториев - профилакториев «Лесная сказка» и «Соколиный камень». На ста-

дионе ОАО «ДИНУР» была проведена военизированная эстафета, где наша команда одержала победу. Соревнования продолжились в бассейне, наши ребята показали хорошие результаты в личном первенстве. Председатель профсоюза А.Полунин вручил грамоты и памятные подарки участникам обеих команд.

Впервые в санатории - профилактории «Лесная сказка» прошел День открытых дверей. Были приглашены родители и профсоюзные лидеры завода. С помощью опытных воспитателей дети показали свои таланты в развлекательной программе праздничного вечера с чаепитием для гостей. Отряд воспитателей «БЭМС» показал сказку - экспромт, чем вызвал бурный восторг. К слову сказать, это не первое выступление отряда педагогов, где в главной роли - воспитатель 3 отряда А.Попов.

Изюминкой стал показ фильма о жизни смены, созданный Е.Дудоровой (учителем первой категории), где дети, родители и гости увидели самые впечатляющие моменты из жизни лагеря. Была представлена фотогазета под девизом «Мы разные, но мы вместе!»

На этой смене все отряды

побывали на границе Европы - Азии, где была проведена туристско-краеведческая эстафета.

В дни отдыха ребята регулярно посещают бассейн и кружки. Руководитель кружка «Бисероплетение» Л.Андреева так заинтересовала ребят, что они с увлечением плетут бисерные поделки, которые будут представлены на выставке в конце смены.

Краеведческий кружок «В лабиринте природы» ведет кандидат биологических наук В.Зуева. Цель занятий - сформировать бережное отношение к природе. Ребята узнали, что оказывается санаторий - профилакторий «Лесная сказка» - один из немногочисленных экологически благоприятных уголков города. В.Зуевой проведен конкурс рисунков «Сохраняем природу».

С.Мартыновский - руководитель танцевального кружка с легкостью заводит и маленьких, и больших ребят. Свои танцевальные умения дети проявляют на лагерных дискотеках.



Занятия ЛФК, проводимые А.Апиной, помогают улучшить осанку, укрепить мышцы и поднять жизненный тонус.

Надо отметить, что всегда рядом находятся надежные воспитатели - А.Попов, А.Апина, Е.Дудорова, С.Мартыновский, А.Малыгина, В.Иванова, Т.Демина, Т.Янник, которые организуют досуг ребят. А также - заботливые врачи, каждый день внимательно следящие за состоянием здоровья детей, повара, с утра до вечера хлопотующие на кухне, чтобы приготовить вкусно, сытно и полезно.

Педагоги **И.МАРКЕЕВА,**
А.МАЛЫГИНА,
В.ИВАНОВА

Нашествие уличных художников



ДИНАСОВЦЫ согласятся, что приятно летним теплым вечерком прогуляться по микрорайону, пройтись по центральной улице Ильича. Работники ПЖКУ стараются каждый день - подметают и ремонтируют старые фасады, делают наш микрорайон чище и красивее. Перечерчивают всю эту красоту безобразные начертания на многих зданиях. «Художники» от слова «худо» не жалеют ни труд людей, ни деньги, которые тратятся на ремонт. Каждый новый день, выходя на улицу, тревожно ожидаю, какой дом на этот раз окажется «украшенным»?

Приятно считать, что так пакостят граффитисты. Но это заблуждение. Есть два вида, на которые делится общее понятие граффити, это «бомбинг» и «райтинг». «Бомбинг» - это и есть наша проблема, в основном «бомбингом» занимаются люди, которые хотят рисовать, но не умеют. В итоге мы наблюдаем безвкусные каракули на магазинах, домах, автомобилях.

Еще в июне одним из таких несчастливых

художников

домов стал магазин «Кировский». К сожалению, полиции известна только кличка «художника». По словам А.Альмова, оперативного дежурного ГУВД, который вел это дело, вредителя найти не удалось, но работа ведется среди школьников, поэтому нужно ждать учебного года. Наказание грозит строгое - штраф за административное нарушение, а платить придется родителям.

...«Бомбер» под псевдонимом «Graf» первый раз попробовал рисовать просто за компанию, один раз его ловили за руку жители дома, поругали и отпустили. Воспитательная беседа только усилила желание «бомбить». Запретный плод, как известно, сладок.

- Для меня граффити - это драйв, приключение. Каждый раз испытываешь адреналин, боишься быть пойманным, - говорит «Graf». - Днем проходишь мимо дома, где поставил роспись, и чувствуешь себя его завоевателем.

«Райтинг» - это красивые цветные рисунки, на которые уходит немало времени и денег на краски. Обычно такие художества наносят на ненужные заборы, заброшенные здания и гаражи, чтобы не портить чужое имущество. «Райтингом» же в нашем городе увлекаются немногие, лишь те, у которых есть талант.

Кирилл Бельшев, ученик школы № 35, занимается граффити уже 6 лет. Призна-

ется, что, как и у всех красиво получилось не сразу.

- Сначала перенимал опыт у старших товарищей, читал журналы, пробовал рисовать эскизы на бумаге. Самые успешные рисунки переносил на здания. Первым объектом стала заброшенная больница в Шайтанке, - рассказывает Кирилл.

Этим летом Кирилл пригласили преподавать искусство граффити в загородный лагерь «Дюжонк». Возможно, там он поможет молодым художникам направить свою энергию в «мирное русло».

Пример Кирилла не единственный. В нашем городе немало возможностей для самовыражения. На днях в Первоуральске прошел фестиваль уличного искусства и граффити «Стенография - 2011» на тему космоса. Художники граффити вполне легально превратили 150 метров стены в космическую экспозицию. Краски ушло немало - больше ста баллонов. В начале июля такой же фестиваль прошел и в Екатеринбурге. Участникам абсолютно законно доверили разрисовать 15 объектов городской застройки.

Согласитесь, здорово наблюдать на своей улице яркие, оригинальные картины, а не бессмысленные рисунки, портящие вид зданий.

М.ПОПОВА
Фото из Интернета

Шанс на финал

В минувшую среду состоялись первые полуфиналы в розыгрыше Кубка области.

Команда «Динур» в Каменске-Уральском противостояла лидеру областного чемпионата - клубу «Синара». Хозяева поля, считавшиеся фаворитами, уступали огнеупорщикам один мяч (гол - М.Бердов) и только в фиксированное судейское время сумели уйти от поражения - ничья 1:1. Теперь 10 августа соперникам предстоит повторный поединок в Первоуральске. Во второй паре в Качканаре отношения выясняли местный «Горняк» и «ФОРЭС» из Сухого Лога - результат 2:1.

Завтра шесть матчами открывается второй круг областного чемпионата. Динасовцы, стоящие в таблице четвертыми - 19 очков, будут гостями качканарцев, которые с 22 очками занимают третье место.

С.ПАГНУЕВ

В предыдущем номере «Огнеупорщика» в материале «Простое житейское счастье» допущена ошибка в отчестве героини. Приносим извинения уважаемому ветерану Анне Петровне Чебыкиной.